

大白天,13楼挂了个“蜘蛛贼”? 与警方对峙,竟又徒手爬到27楼

僵持12小时后自首,据他交代,是来找朋友借钱的,借钱不成爬楼“胁迫”

6月16日中午,常州怡康花园小区的居民发现有一名男子挂在13楼的窗台上,怀疑是“蜘蛛贼”,连忙报警。民警赶到现场发现,“蜘蛛贼”躲进了12楼的居民家中。民警上前了解情况,“蜘蛛贼”却拿出了刀,声称如果民警靠近,他就会跳楼自杀,随后便与民警对峙了12个小时。

17日凌晨零点,这名可疑男子居然徒手从12楼攀爬到了27楼顶,被在楼顶伏击的民警控制,随后才跟随民警下楼。然而,据该男子交代,他是到住在12楼的朋友家借钱的,朋友不肯借,他这才爬到13楼,想要“威胁”一下朋友。结果闹出了这么一桩事。 通讯员 天公轩 现代快报记者 葛小林



▲男子攀爬落水管



◀男子被警方带下居民楼 吴恺 摄

13楼窗口出现“蜘蛛贼”?

6月16日12:00

住在怡康花园27幢某单元13楼的张老太太正准备睡觉,突然发现北面房间的窗户口趴了个人,顿时吓了一跳。

此前几天,小区曾发生过“蜘蛛贼”攀爬落水管入室盗窃的案子,张老太太赶忙清点财物,发现没有财物被盗。随后,张老太太拨打110报了警。

此时,局前街派出所民警正好在该小区出警,接到疑似“蜘蛛贼”盗窃的警情后,三分钟内火速赶到。然而,民警发现,“蜘蛛贼”居然不见了!这“蜘蛛贼”动作不至于这么快,估计还在楼里!

多名民警赶来后,将27幢楼的出入口围住,并准备搜索。楼里一位老先生拍下了“蜘蛛贼”的身影:是一个身穿深色T恤、蓝色裤子的瘦男子。这时,眼尖的民警发现,在12楼北面窗口的一个身影,与报警人所说的“蜘蛛贼”极其相似,便立刻敲开了12楼住户的家门。

12楼的住户是位中年女性,她告诉民警,北面房间内的男子是她的朋友。然而,民警想进入房间进一步了解情况时,该男子竟然掏出一把尖刀,强烈要求民警不要靠近!

既然该男子是女住户的朋友,为何突然拿刀,不让民警靠近?这位女住户告诉民警,男子比较偏激,很危险。

可疑男子与警方对峙,威胁要跳楼

12:30

民警准备上前,男子居然跳上窗台,并把窗户推开,作势要跳楼,民警只得暂时退步。

民警随即联系消防部门,消防人员到场后,也与民警一起对男子进行劝说,可男子神情焦灼,不听劝解,反而不时开关窗户。

局前街派出所副所长严进来到现场,进行劝说,希望男子把窗户关小一点,“不要一滑,滑下去啊”。可男子并不听劝告,反而一再让民警离开房间,还挥舞着刀子,大叫着:“你们出去,你们不出去,我就跳!”

据现场民警介绍,他们也曾考虑速战速决,迅雷之势下上前将男

子控制,然而,他们注意到,北面房间还横放着一张床,这张床挡住了民警采取强攻的可能,权衡再三之下,民警只能暂时撤出北房间。

很快,男子也从窗台上爬了下来。但他用刀直指着自己的脖子,说着“我自己出来,你们别靠近”,渐渐走向房门口。就在民警们以为男子放弃抵触时,他居然顺势将房门关闭上锁,并向民警隔门大喊:“你们别开门,一开门,我就跳下去!”民警们只得隔门劝导。

16:00

男子又提出要求,将楼下停放的所有警车与消防车全部撤离。为了防男子失足坠地,消防部门在楼下放置了气垫。

突然翻出窗台,一直爬到27楼楼顶

时间一分一秒过去,很快夜幕降临了。随着时间的推移,在门外伏击的民警越发着急,因为不知道男子在屋内的情况,怎么办?消防队员拿来了救援探测摄像机,然而,由于角度的问题,摄像机并没能拍摄到男子。

21:00

经过商量,民警决定全部撤离小区,但是秘密安排人员进行伏击守候,希望引蛇出洞。一个多小时后,男子果然有了动作。

22:20

男子突然翻出12楼窗台,踩在了阳台外面的晾衣架上。接着做出了一个让所有人都意想不到的举动:几下就从12楼爬到了15楼。在

15楼稍微休息一下后,他又开始往上爬。15楼以上的住户都将窗户关好了,男子见没有窗户能进入,竟然又沿着落水管一路向上爬到了顶楼27楼!

17日凌晨0:10

男子双手抓紧墙体,身体一跃,就翻到了楼顶。这时,在楼顶待命的民警上前将男子围住。此时,已是17日凌晨零点10分。经过12个小时的僵持和劝说,无路可逃的男子终于向警方自首。

据了解,该男子姓韦,今年25岁,广西人。他坚称是来找那位12楼的女住户借钱的,对方不肯,他就爬到窗台上威胁。不过,据警方调查,该男子有盗窃犯罪前科。目前,此案还在审理中。

上面这位是不是“蜘蛛贼”还待查;下面这伙人可是真的!

“蜘蛛贼”组团入室盗窃 20人里竟有10个染了艾滋病毒

南京警方设置特殊监区,艾滋病不再是嫌疑人“护身符”

侦破 警方挖出“染艾” 攀爬盗窃团伙

今年3月份以来,南京浦口地区攀爬入室盗窃案高发,甚至出现一晚10多户被盗的情况。警方对这些案件进行梳理后发现,嫌疑人均在凌晨选择高档小区作案,借着窗户、屋檐、管道攀爬,从厨房、卫生间打开的窗户入室。

警方通过蹲点守候和跟踪调查,初步掌握了部分人的行踪,他们大多住在南京一些城郊接合部。每次都是深夜打车到目的地,凌晨开始作案。

经过一个多月的侦查,警方摸清了这伙人有4个团伙,共20人,他们都是四川凉山籍。后来,警方还摸清了他们经常出现的地点,并断定他们中不少人感染了艾滋病。

5月12日晚,警方决定收网,在

浦口区汤泉一个旅馆内抓获了5名犯罪嫌疑人,缴获被盜现金6200元。据办案民警介绍,当时从嫌疑人身上搜出了注射器和针头。第二天下午,警方再次出击,其中一个团伙的老大郑某和妻子在睡梦中被抓。郑某在团伙中扮演着“召集人”的角色,负责指挥从老家带来的小年轻“干活”,并负责为他们提供毒品和销赃。

5月19日晚上,2名嫌疑人在威尼斯水城一夜攀爬入室盗窃了3家,刚回到出租屋,就被警方抓获。

惊心 抓捕“涉艾”嫌疑人 时民警染血

据办案民警介绍,由于在动手抓人之前,已知这伙人有不少患有艾滋病,民警做了一些简单的防范。抓捕时戴上手套,防止嫌疑人

因拒捕而撕咬、挣扎等。尽管如此,抓捕过程中还是出现了意外。

5月13日,警方在突袭浦口一处窝点时,其中一人正站在窗口位置。见有人巡查,站在窗口的男子迅速翻窗而出,准备踩在空调外机上逃跑,可没想到一脚踩空,摔了下去。另外3人则被警方控制住。

摔下去的嫌疑人,也被外围民警控制住。当时外围的民警没来得及戴橡胶手套,见有人跳楼逃跑,只想着抓住嫌疑人,一位民警直接赤手上前,将他摁住并抓获。结果,抓捕结束后,才发现自己手上沾了嫌疑人的血,随后,该民警手上也被发现还有伤口。

4名嫌疑人均被送去体检。所幸的是,检查结果很快出来,发现此次抓获的4名犯罪嫌疑人中,其中3人都感染艾滋病,只有跳窗逃走那名嫌疑人没感染。

严惩 南京已建成“涉艾” 嫌疑人监区

这次行动中,南京警方一共捣毁了4个“蜘蛛贼”团伙,抓获了20人,其中包括10名感染艾滋病的嫌疑人。“他们盗窃来的财物,销赃后大部分用来吸毒。”办案民警介绍,以前,对这些感染艾滋病的违法犯罪嫌疑人,往往无法进入正常的诉讼程序。有些犯罪嫌疑人甚至把感染艾滋病当成“护身符”。

不过,此次警方抓获的10名感染艾滋病的嫌疑人,却没能逃脱法网,全部被刑拘,等待他们的是法律的严惩。在有关部门支持下,南京警方已建成了“特殊”监区,用于羁押监管“涉艾”违法犯罪嫌疑人。目前羁押了近20名“涉艾”嫌疑人,顺利投送执行的有10余人。

